

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Школа № 127»
«ШКОЛЬНАЯ МОЗАИКА»
выпуск № 2
(ноябрь 2020 года)

ДЕНЬ
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА 4 ноября



Хоть праздник этот молодой,
Его история корнями
Уходит в век тот непростой,
Что Смутным временем назвали.
Пожарский с Мининым смогли
Собрать народ, России верный,
И сообща освободить
Москву от польских интервентов!
Сегодня же Единства день
Мы всей страною отмечаем!
Жить в мире, в счастье, в доброте
Друг другу от души желаем!



С Днем Народного Единства



Четыре века пролетели
Над Русью нашей с той поры,
Когда в бою мечи звенели,
И поднимались топоры.
Пожарский с Мининым спаяли
И сберегли родину Русь.
Сошлись посадский и боярин
На свой великий ратный труд.
И этот день в веках не сгинул,
Он в памяти людской живёт.
России не иссякнет сила –
Ведь эта сила – наш народ!



Живут в России разные
Народы с давних пор:
Одним тайга по праву,
Другим степной простор.
У каждого народа
Язык свой и наряд,
Один черкеску носит,
Другой надел халат.
Один рыбак с рождения,
Другой оленевод,
Один кумыс готовит,
Другой готовит мед.
Одним милее осень,
Другим милей весна
А Родина – Россия
У нас у всех одна!

Еврей и тувинец, бурят и удмурт,
Русский, татарин, башкир и якут.
Разных народов большая семья.
И этим гордиться должны мы, друзья!
Россией зовется общий наш дом,
Пусть будет уютно каждому в нём.
Любые мы трудности вместе осилим.
И только в единстве сила России!

Как повезло тебе и мне!
Мы родились в такой стране,
Где люди все – одна семья,
Куда ни глянь – кругом друзья!





Россия – многонациональная страна.

На ее территории проживают люди, различающиеся между собой телосложением, цветом кожи и волос, разрезом глаз.

Малоизвестные жители России и их традиции.



На территории нашей страны проживают редкие и малоизвестные народы, например, водлозеры. В городе Пудоже, который расположен в республике Карелия, сегодня проживает около 9000 человек. Но это настоящий мегаполис по сравнению с лежащим рядом Водлозерьям, где до сих пор живут озерные люди. Сегодня сохранилось лишь пять их деревень, в которых насчитывается не более 560-570 человек. Этнически они русские – это потомки московских и новгородских переселенцев XVI века, но долгие годы в изоляции сделали их самобытным народом. Водлозеры никогда не ладили с соседями. Водлозеры ассоциировались с высшей степенью бедности, их даже называли «рябинушки», то есть «оборванцы». Они чутят славянские обряды и верят в мифологию. Жители этой национальности прирожденные охотники. Прежде чем заходить в лес, они задабрывают лешего. Каждый охотник обязательно делает «относ» - оставляет одно убитое животное лесу. У водлорезов даже есть свои священные рощи и камни-жертвеники (сейды). И это, несмотря на то, что все они православные.

Также в России можно встретить малоизвестных арчинцев. Проживают они в Дагестане, исповедуют ислам. Народ имеет свои национальные традиции, которые поражают современных русских людей. Например, если в семье арчинцев умирает муж, жена должна 40 дней сидеть дома, не выходя на улицу. Мало того, всю свою оставшуюся жизнь она должна ходить в черном и не смотреть на других мужчин. Арчинцы – очень гостеприимны, свадьбы у них проводят пышно и весело. Подарки молодоженам дарят только женщины, мужчины же должны принести на пиршество тушу барана или внушительную сумму денег. Народ очень гостеприимен. По обычаям, хозяин обязан стоять, пока стоит гость, не оставлять его одного, а если необходимо отлучиться, заботу поручали родственнику. Гостя нельзя спрашивать о цели визита, пока он сам не расскажет.



Кружок «Юный журналист»